



## 宁夏工商职业技术学院报

NINGXIA VOCATIONAL TECHNICAL COLLEGE OF INDUSTRY &amp; COMMERCE

厚德 勤学 敬业 强能

学院网址：<http://www.nxgs.edu.cn>  
投稿邮箱：nxgsyb13@126.com

2022年第2期

总第92期

[内部资料·免费交流]



**阅读**

鸟鸣里读出花香的浓薄  
炊烟里读出秋田的贫富  
喧闹里读出孤独  
独处里读出快乐

我读懂过很多人物形象  
却始终没能读懂自己

我们总是沉迷于书海  
却忘记了生活是百科全书

**品诗**

安谧的午后  
人，乘椅，散文诗  
阳光伏在桌上  
鸟儿应答着低语的风  
抚摸阳光的手指，将一簇橘色时光  
榨成橙汁，调出浓的咖啡，煮出淡的花茶  
如此，静静地品诗  
让温柔的岁月，把我写成一章散文诗

**书画作品展示**

▲ 2020级机电一体化1班 刘家胜 书《读静坐》

▲ 2020级新能源1班 鲁彬彬 书《行舟》

▲ 2020级大数据2班 刘富宁 书《人类进步的阶梯》

▲ 2021级电子商务1班 安小伟 书《读书乐》

▲ 2020级机械制造与自动化2班 刘伟斌 画《读书》

宁夏工商职业技术学院党委组织宣传处 主办

准印证号：宁银新出管（西）字[2022]第036号

## 自治区教育厅党组书记、厅长王成峰一行到校调研疫情防控工作

4月2日下午，自治区教育厅党组书记、厅长王成峰和自治区教育工委副书记、教育厅党组成员王宏伟一行到校调研学校疫情防控工作，强调要坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，认真落实自治区党委和政府关于疫情防控工

作的部署要求，思想上高度重视，措施上从严从紧，服务上周到细致，牢牢守住不发生校园疫情的底线。

## 激扬青春展力量 放飞梦想向未来

## ——学校第十一届运动会成功举办

春和景明，惠风和畅。4月27日上午8时30分，学校第十一届运动会开幕式在高昂的运动员进行曲中拉开帷幕。学校领导陈晓军、关世春、宛国成、原秦英、宋莹、付彬、宁娟娟、陈志怀、周桂宁及全体师生参加了开幕式。开幕式由学校副校长宋莹主持。

校长关世春在开幕辞中对本次运动会的顺利开展提出了四点要求，要求全体运动员赛前作好准备活动，赛中遵守各项规则，充分发挥自己的水平和技能，拼出成绩、赛出风格；全体裁判员

要公正执裁，保证各项竞赛的顺利进行；全体工作人员、志愿者要做好后勤服务工作，提供高质量服务；全体师生要严格遵守疫情防控规定，做好安全防护。最后，关校长希望全体师生能以本次运动会为契机，养成热爱运动的好习惯，在运动中享受乐趣、增强体质，大力培育团队协作能力和团结合作精神，希望同学们成为“德智体美劳”全面发展的高素质技术技能人才。

本届运动会为期3天，进行高职组（男、女）分设的十二个田径项目；中职组（男、女）分

设的十一个田径项目。共有897名运动健儿参加了46个项目的比赛。

最终，电气与控制工程学院、财会金融学院、机械工程学院夺得高职组团体总分前三名，高职女子铅球和800米两项赛项打破校级纪录。20级智慧健康养老服务与管理、20级烹调工艺与营养、20级计算机网络技术夺得中职组团体总分前三名。本次比赛还评选出7个“体育道德风尚奖”、3个“优秀组织奖”，学校志愿者协会荣获“优秀志愿服务奖”。

向君爱校深几许，心安工商



是吾乡。本次运动会，在疫情封校关键时期顺利举办，是一次团结友谊、文明精彩的盛会，是一次凝聚力量、成功胜利的盛会，它检验了体育能力、促进了锻炼交流、磨砺了精神意志、纾解了身心压力，在全校师生中根注了

（人文教育学院 供稿）

## 以文化人 铸魂育人

## ——学校举办“重温中外经典 浸润书香校园”师生同台经典诵读分享会

4月22日下午，由宁夏工商职业技术学院思想政治工作领导小组主办的“重温中外经典浸润书香校园”师生同台经典诵读分享会圆满落幕。校党委书记、一线教师及优秀学生代表同台诵读经典、演绎经典、分享阅读感言，为全校师生献上一台有质感、有温度的“沉浸式”阅读盛宴。校领导及师生代表在现场观看了演出，同时3000余名在校师生通过线上直播观看了分享会。

在实施疫情防控封校管理的特殊时期，学校以第27个“4·23世界读书日”为契机，通过线上线下相结合的方式，把中外经典文学以师生喜闻乐见的表现形式送到师生耳边、眼前。诵读会开始前，副校长陈志怀作了开篇致



辞，他指出，此次经典诵读会是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，构建“大思政”工作格局，全面落实立德树人根本任务，推进学校“三全育人”工作的一次重要尝试，学校师生要进一步传承中华优秀传统文化，引导广大青年学生品读经典、坚定信仰，将书香校园建设推向深入。

此次诵读分享会立足于中外文学原著，作品内容丰富、形式多样，润物无声，引导师生感受经典文学直指人心的伟大力量，具有极强的美育价值和教育意义。《论语》《中华成语故事》等不仅对中华优秀传统文化精髓有精准的阐释，而且赋予了新的时代内涵，闪耀着新时代的思想光芒。《钢铁是怎样炼成的》

“全民阅读”自2014年以来连续九年被写入政府工作报告。习近平总书记也在多个场合强调读书的重要性，倡导全社会要更加重视读书学习。近年来，宁夏工商职业技术学院始终将打造具有职业教育特征的优秀校园文化，作为培育高素质技术技能人才的重要载体，不断创新思想政治工作方法，着力把文学素养、红色文化和爱国主义教育有机融入人才培养各环节，引导师生从博大精深的中华文化中汲取滋养，丰富涵养，达到以文化人、铸魂育人，进一步增强中国特色社会主义文化自信的目的。

（组织宣传处 图书馆 供稿）

## 2022年分类考试技能测试工作圆满完成



由学校承接的自治区2022年分类考试技能测试于4月23-24日进行，分为装备制造类、交通运输类、电子与信息类、旅游类四大类，共设6个考点，53个考场，5358名考生参加考试。

学校高度重视此项工作，在校党委书记陈晓军、校长关世春的指导下，认真仔细做好考试准备工作的每一个环节，营造健康、安全、安静、放心的考试环境。（教务处 供稿）

不“疫”样的大学生活  
学校组织开展各类文体活动

各相关部门、二级学院精心组织，严格按照普通高考标准进行此次考试。同时对疫情防控工作作出重要指示，要求启动最高级别防疫措施。

电气与控制工程学院组织开展了为期三天的无人机科普教育活动。学院老师为同学们讲解无人机在社会生活各方面的应用以及发展前景，并展示无人机飞行表演，博得现场师生的热烈喝彩。

本次分类考试技能测试工作在各部门的紧密配合下，全体考务人员高度重视、规范操作、细致分工、严肃考风考纪，使本次高职分类考试技能测试工作顺利圆满完成。（教务处 供稿）

清明节期间，学校在做好疫情防控措施的同时，为鼓励学生“走下网络，走出宿舍，走向操场”，积极参加体育锻炼，提升身体素质，组织开展各类文体活动。

“忙趁东风放纸鸢”，信息技术学院在学校大操场举办“画得最好”和“飞得最高”风筝比赛。此次比赛丰富了同学们的校园文化生活，锻炼了大家的动手操作能力，也增强了集体的凝聚力。

除了有拔河、放风筝、名著导读、无人机科普教育等项目外，校团委还组织开展了活力广场舞，组织大家一起跳起来，更有《中国机长》、《中国医生》、《我不是药神》等热门电影在小剧场

轮番放映，吸引了广大学生参与其中。让同学们在欢声笑语中度过了不“疫”样的校园生活。

多样的文体活动，丰富了同学们的课余生活，加强团队协作能力。学校也将在科学防疫的同时，进一步做好活动管理和服务保障工作，让同学们在校园里可以安心、舒心地投入到自己的日常学习生活之中。（组织宣传处 供稿）

宁夏工商职业技术学院师生热议  
习近平总书记考察调研中国人民大学  
重要讲话精神

在五四青年节即将到来之际，4月25日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到中国人民大学考察调研并发表重要讲话。总书记希望全国广大青年牢记党的教诲，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年的最好成绩。

宁夏工商职业技术学院党委第一时间安排部署，教育引导全校师生深入学习贯彻习近平总书记考察调研中国人民大学重要讲话精神，贯彻落实习近平总书记关于坚持党的领导传承红色基因扎根中国大地走出一条建设中国特色世界一流大学新路的重要指示，学校各基层党组织迅速行动，积极组织师生认真学习、深入研讨，迅速在学校形成了热议习近平总书记考察调研中国人民大学重要讲话精神的高潮。

## 校党委书记 陈晓军

习近平总书记在中国人民大学考察调研时发表的重要讲话，内容高屋建瓴、思想深邃，饱含对教育的深厚情怀，具有很强的思想性、针对性和指导性，为做好新时代高等教育工作、办好人民满意的教育提供了根本遵循和行动指南。宁夏工商职业技术学院作为国家高水平专业群建设单位，将认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，牢记习近平总书记的殷殷嘱托，坚持立德树人根本任务，始终心系“国之大者”“校之重者”和“民之盼者”，继承优良传统，传承红色基因，努力培育更多堪当民族复兴重任的时代新人，在实现中华民族伟大复兴的征程中踔厉奋发、勇毅前进，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！

## 能源化工学院党总支书记 马辉

习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话深刻指出了新时代中国青年的奋斗目标和前进方向，宁夏工商职业技术学院能源化工学院作为担负学校国家级应用化工技术高水平专业群建设的二级学院，始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断强化党的政治建设，坚守立德树人根本任务，大力推进“课程思政”与“思政课程”同频共振、同向同行。我们要把学习习近平总书记考察中国人民大学重要讲话和习近平总书记关于教育的重要论述结合起来，坚持联系实际、全面学习、深入思考，着力为推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设培养高素质技术技能人才。

## 马克思主义学院党总支书记 陈娜

思想政治理论课是高校实现立德树人根本任务的主渠道，是国家主流意识形态建设的主阵地。思想政治理论课要坚持理论性与实践性相统一。正如习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话中指出，思政课的本质是讲道理，讲好思政课不仅有“术”，也有“学”，更有“道”。思政课要讲好这个道理，就要坚持“八个相统一”的原则，特别是要坚持理论性与实践性相统一，在讲好马克思主义中国化理论成果的同时，发挥好学校习近平新时代中国特色社会主义思想大讲堂、党史展厅等实践教学资源，积极推进思政课VR实践教育基地建设，不断推动思政课守正创新，把这个道理讲深、讲透、讲活。

## 商贸学院辅导员 谢艳芬

在认真学习了习近平总书记在中国人民大学的重要讲话精神后，我深受触动。习近平总书记对青年思政工作的关心关怀，对我们是一种鼓励，更是一种激励。作为一名职业院校的辅导员，我将继续用心、用情、用力去教育和关爱学生，在工作过程中不断创新工作方式方法，提升自己的理论修养和人格魅力，为大学生点亮灯、引好路、传好声，让他们用眼睛更好地发现伟大民族精神，用知识更好地武装自己，用技能更好地服务社会，让他们在新时代有新作为，在青春赛道一路驰骋。

电气与控制工程学院 2020级  
机电一体化8班士官生 侯艺凡

习近平总书记在中国人民大学考察时对青年一代的殷切寄语，让我们青年学子备受鼓舞。作为一名即将入伍的士官生，要不断提高自身修养，坚定理想信念，向英雄学习，向前辈学习，把人生奋斗目标和前行方向归结到坚定不移听党话、跟党走上去，让青春在社会主义现代化建设的接力奋斗中发光发热。

信息技术学院 2020级数字媒体应用  
技术（平面设计）2班 杨竣斐

“在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年的最好成绩”。这是习近平总书记对青年学生的期许。通过学习习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话精神，让我再次深刻感悟到，青年学生应有远大理想，肩负起历史使命，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。青年学生应该牢记习近平总书记的谆谆教诲，要有追求、有理想、有志向，做一个文明、诚实、勤学、上进的人。工商业学子有信心，以青春之我，奋斗之我，作出自己应有的贡献，在青春赛道上跑出最好的成绩！

